

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Узуева Магомеда Исаевича
на тему «Разработка персонализированной методики хирургической
коррекции сходящегося содружественного неаккомодационного косоглазия у
детей», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология

Содружественное косоглазие является наиболее распространенным видом патологии глазодвигательного аппарата и встречается у 1,5-3,5% детей по данным разных авторов. При этом оно является одной из наиболее частых причин нарушений зрительных функций в детском возрасте и как косметический дефект может быть причиной психологических проблем у ребенка. В связи с этим поиск наиболее эффективных способов устранения косоглазия с одновременным восстановлением утраченных функций является одной из наиболее важных задач современной офтальмологии.

Несмотря на постоянное совершенствование методов хирургического лечения косоглазия, ограниченная эффективность существующих методов дозирования объема хирургического вмешательства связана в первую очередь с расчетами при помощи таблиц, основанных на величине угла косоглазия, а необходимость вносить поправки при планировании операций на основе личного опыта, является отдельной нерешенной проблемой.

В связи с этим работа Узуева М.И., целью которой явилась разработка и оценка клинически эффективной персонализированной методики хирургической коррекции сходящегося содружественного неаккомодационного косоглазия у детей, является актуальной, имеющей важное значение для медицинской науки и практики.

Результаты работы получены на достаточно большом клиническом материале (149 детей с косоглазием) с применением современных клинико-диагностических методов обследования.

Автором разработана и внедрена в клиническую практику персонализированная методика хирургической коррекции сходящегося содружественного неаккомодационного косоглазия у детей. Разработанная соискателем персонализированная методика дозирования «Strabo soft» расширяет возможности и повышает качество лечения пациентов с косоглазием.

Основные положения работы, выводы и практические рекомендации являются логично обоснованными и достоверными, отражают результаты проведенных исследований, соответствуют поставленным целям и задачам.

Результаты диссертационной работы имеют важное научно-практическое значение.

Автореферат отражает все этапы исследования, является кратким отражением выполненной работы, оформлен в соответствии с принятыми требованиями. Принципиальных замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Диссертация Узуева Магомеда Исаевича «Разработка персонализированной методики хирургической коррекции сходящегося содружественного неаккомодационного косоглазия у детей», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей большое значение для современной офтальмологии - разработка новых хирургических технологий лечения содружественного косоглазия у детей. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 « Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 с изменениями от 1 октября 2018 г. №1168), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

Доцент кафедры глазных болезней Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственный научный центр Российской Федерации – Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна»,

доктор медицинских наук

С.И. Рычкова

Подпись д.м.н. Рычковой С.И. удостоверяю

Специалист отдела кадров

О.В. Шахова

«_____» 20 ____ г.

Рычкова Светлана Игоревна, доцент кафедры глазных болезней Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственный научный центр Российской Федерации – Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна».

Адрес: 123182, Москва, ул. Живописная. д. 46

Тел.: +7(499) 190-94-44

адрес электронной почты: jana.rych@mail.ru

сайт в сети Интернет: <https://fmbafmbc.ru>

